

中共鄂尔多斯市西北能源化工有限责任公司委员会文件

# 中共鄂尔多斯市西北能源化工有限责任公司委员会文件

西北能化党发〔2022〕14号

## 关于开展“五治五比五强”作风建设 专项活动的通知

各党（总）支部、各单位：

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真贯彻落全省改进工作作风为民办实事为企业优环境工作会议精神，进一步夯基础、严管理、提士气，切实解决党员干部队伍中存在的履职不力、能力不强、作风不实、纪律不严、效能不高、不作为、慢作为等问题，经研究，决定在全体员工重点是党员干部中开展“五治五比五强”作风建设专项活动，有关事项通知如

下：

## 一、活动时间

2022年4月1日--2022年12月31日。

## 二、组织领导

为加强对作风建设专项活动的领导，成立活动领导小组，组成员如下：

组长：颛孙祖田、李胜

副组长：陈争峰、许令奇、郭勇、张荣江

成员：各专业副总师、各部门负责人

领导小组下设办公室，陈争峰同志兼任办公室主任，张甫全任办公室副主任，纪委、综合部、人力资源部、经管物资部、调度指挥中心、安全监管部等部门负责人为办公室成员。

## 三、主要内容

(一) 治庸碌、比本领、强素质。大力整治不注重学习、思想固化、思路不清、能力不足、没有号召力、平庸无为等突出问题。具体表现有：不能驾驭全局，大事干不了，小事不愿干；工作中畏首畏尾，重大事项议而不决，遇到困难绕着走；对待工作无思路、无计划、无举措，不能按时按质按量完成；自己的活自己不想干不能干也干不好。

持续开展素质提升工程。一是对标学习。由部门负责人联系，列好计划，各专业管理人员和重点操作人员年度内至少到先进企业对标学习一次，有针对性地解决工作中遇到的突出问题，做到学有收获。二是进行内部技术交流。采取“师带徒”、技术研讨、

专题讲座等方式进行技术培训。三是充分发挥创新工作室的作用。用好“技术研发中心”和两个科技创新工作室，针对各项工作的重点难点成立科研攻关小组，积极推进既定的技改项目，合理安排攻关课题和技术专利申报，解决安全生产经营难题。围绕生产经营工作重心，带领职工开展创新创效培训，提高工作能力，培养创新能力，推动职工职业素养全面提升。

(二)治懒散、比服务、强执行。大力整治工作缺乏热情、消极怠慢，“等靠要”思想和经验主义严重，制度规范意识淡薄，推诿扯皮等突出问题。具体表现有：推一推动一动、推了还不动，安排了不立即办、找理由等待拖延，啥事说过就算过去了、不盯着不落实，讲关系讲感情不讲制度，信小道消息、不看文件，想怎么干就怎么干、不是该怎么办就怎么办，不及时传达贯彻上级重要文件、会议和领导讲话精神，对疫情防控工作抓而不实。

1. 持续开展“我为职工办实事”活动。聚焦职工群众需求，坚持以职工为中心，以需求为导向，为职工群众办实事，让广大职工有更多获得感、幸福感、安全感；要进一步加强基层工会规范化建设，激发基层工会组织活力，切实把真办事、办实事、见实效落实到基层。

2. 建立亮相制度。对工作拖拉、推诿扯皮、慢作为、不作为的及时通报曝光，发挥震慑作用；对执行到位、任务完成较好的典型人物、典型事迹充分报道，不断弘扬正能量，发挥典型引领激励作用。

(三)治懈怠、比实绩、强担当。大力整治不思进取、纪律松

弛、作风涣散、自由散漫、我行我素、不敢担当，精力不集中、班子不团结、谋人不谋事、在职不尽职，工作责任心和事业心不强，缺乏团结意识和大局意识等突出问题。具体表现有：说假话隐瞒问题，欺上瞒下，不客观反映情况；问题反复出现、就是改不了；怕负责怕担责、还想提拔重用；出了事故不愿意追查、不愿意找责任人，不愿意接受考核、只要奖励不要处罚；对公司安排的重要工作，行动不积极、配合不主动；存在重大风险，没有建立相应的风险管控措施，包庇部门内违章违纪行为；无故迟到早退，上班打游戏、开会玩手机，有事不请假、外出不报告；班子成员闹无原则纠纷，不能团结一致。

持续开展共产党员节支降耗竞赛活动。围绕小改小革、合理化建议、设备长周期运行、杜绝跑冒滴漏、清仓利库、杜绝非必要支出等方面发挥党员先锋模范作用。以节支降耗为中心，深挖潜能，促进公司健康发展。

(四) 治漂浮、比忠诚、强廉政。大力整治工作抓而不实、浮于表面、沉不下去，重权轻责、有责不负、争功诿过，责任心不强，言行不一等突出问题。具体表现有：光干活不算账、不顾成本；验收不负责任、对外谈判宽松软、履行合同不严，损害企业利益；违反公司员工行为规范、“七个不准”及“作风建设十项规定”；现场检查走过场，隐患未能发现被其他检查人员发现；制定的政策制度脱离实际，安排工作不恰当，措施不切合实际。

开展享乐主义奢靡之风专项治理。实施“肃风行动”，巩固“小微腐败”专项治理成果，从严从实加强干部教育管理监督。

严查违规违纪行为，以“零容忍”的态度，严肃查处顶风违规违纪行为，营造风清气正的政治生态。

(五) 治自满、比务实、强观念。大力整治满足现状，骄傲自大，稍有成绩便沾沾自喜，视野狭隘，局限于部门、眼前、个人利益等突出问题。具体表现有：个人感觉良好，认为自己很能了很好了；别人不能说他的毛病，分管领导主要领导说了也不高兴；缺乏创新，因循守旧，不能按计划完成改进创新项目；盲目乐观，心存侥幸，对潜在的问题认识不足。

开展清单清零行动。针对西北能化公司今年下发的各类文件，按照谁下发的文件谁负责牵头落实的原则，把主要目标尤其是成本控制指标细化分解、责任到人、强化督导，确保落实到位。

#### 四、保障措施

##### (一) 加大督查力度，严肃责任追究

1. 强化督导检查。各部门要敢抓敢管、敢于较真碰硬，全面向各类上述五种不良作风的具体表现开战，发现符合五种不良作风情形的，要立即通报曝光，再做进一步处理，该发现而未发现或发现未及时上报的，将追究责任。

2. 畅通监督渠道。充分发挥职工群众的监督作用，全体职工发现符合上述五种不良作风情形的，均可向纪委或人力资源部举报。

#### 五、相关要求

(一) 切实提高认识。各部门要充分认识作风建设专项活动的重要性和必要性，切实做到认识到位、责任到位、监督到位、

落实到位。

(二) 加强舆论宣传。综合部要加大对作风建设专项活动的宣传力度，尤其要加大负面典型的曝光力度，形成强大的舆论声势。

(三) 坚持统筹兼顾。各部门要把作风建设专项活动与当前安全生产形势和重点工作结合起来，与自身的工作职责结合起来，与全面完成 2022 年的各项目标任务结合起来，确保专项整治对工作的有效推动。

(四) 建立长效机制。结合“三项制度改革”，推进能进能出、能上能下、召回淘汰的动态用人管理机制，从根本上转变作风，不断推进“精智西北能化”建设。

